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залучення їх до активного обговорення на стадії розробки та 

корегування освітніх програм. Це вимагає від кафедри додаткових 

зусиль з роз’яснення сучасних поглядів на організацію вищої 

освіти та пошуку ефективних методів співпраці.  

Серед напрямів, які, на наш погляд, необхідно активізувати в 

рамках розвитку роботи з зовнішніми стейкхолдерами, в першу 

чергу, з тими, які забезпечують бази виробничої практики є:  

• проведення систематичного анкетування з залученням 

широкого кола питань щодо підвищення якості вищої освіти, з 

акцентом на практичну підготовку її здобувачів та на отримання 

ними соціальних навичок, які дозволяють бути успішними на 

своєму робочому місці; 

• активне проведення зборів на кафедрі та виїзних зустрічей 

викладачів та студентів з керівниками підприємств, установ та 

організацій на основі сформованого переліку питань щодо 

удосконалення освітніх програм; 

• залучення до складу стейкхолдерів представників 

керівництва об’єднань практиків, таких як асоціації роботодавців, 

фермерів, агровиробників, фінансистів, бухгалтерів тощо. Адже дані 

організації займаються напрацюваннями щодо розвитку працівників 

своєї галузі, що корелює з завданнями, про як йдеться вище; 

Таким чином, вважаємо, що в рамках існуючих викликів 

щодо забезпечення якості вищої освіти в ЗВО, запропоновані 

заходи дадуть змогу студентам стати затребуваними 

професіоналами на ринку праці з переліком саме тих 

компетентностей , які потребують роботодавці. 
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Переддипломна практика є завершальним етапом 

навчання, її метою є закріплення теоретичних знань у галузі 

обліку, аудиту і оподаткування; оволодіння навичками практичної 
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роботи, формування професійних умінь прийняття оптимальних 

управлінських рішень; підготовка до виконання кваліфікаційної 

магістерської роботи.  
Переддипломна практика проходила у ТОВ «Ранок», яке 

знаходиться в селі Хрестище Красноградського району Харківської 

області.  
Завданнями переддипломної практики були: 

• обґрунтувати і визначити місце і роль банківського 

кредитування в діяльності підприємства; 

• здійснити оцінку організації обліку та аудиту 

короткострокових і довгострокових кредитів банку на 

підприємстві; 

• обґрунтувати практичні рекомендації щодо удосконалення 

банківського кредитування та його обліку. 

На сьогодні основним напрямком діяльності ТОВ «Ранок» є 

виробництво і реалізація сільськогосподарської продукції, галузь 

рослинництва відіграє домінуючу роль, у цій галузі найбільший 

відсоток від продаж приносить реалізація зернових і зернобобових 

та насіння олійних культур. Із моменту заснування підприємство 

розвивається досить динамічно, незалежне, платоспроможне, але 

останнім часом погіршило показники майже по усіх видах 

фінансових вкладень. 

Оцінивши стан майна, джерел його формування та 

ефективності використання в ТОВ «Ранок», можна зробити 

висновок, що підприємство скорочує свій виробничий потенціал, 

проте в структурі капіталу протягом досліджуваного періоду має 

високу частку власних коштів. Негативним є зменшення показнику 

фондовіддачі та норми прибутку. Негативним також є зниження 

рентабельності операційної діяльності. 

Позитивно характеризують діяльність підприємства 

наявність власних оборотних коштів або робочого капіталу, що 

може надати можливість підприємству нарощувати виробництво. 

Підприємство незалежне, фінансовий стан підприємства достатньо 

стійкий. Як видно з прогнозних розрахунків, має виражену 

тенденцію у найближчому періоді до відновлення 

платоспроможності та рентабельності. 

Розрахунки кредитоспроможності позичальника ТОВ 
«Ранок» дозволили віднести його до підприємства з найвищою 
кредитоспроможністю. Воно має усі підстави на встановлення з 
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комерційними банками надійних відносин і може розраховувати на 
одержання кредитів, у тому числі здешевлених. 

Встановлено, що підприємство регулярно користується 
кредитами, які своєчасно повертає. Так, наприклад у січні 2019 
року підприємство уклало кредитний договір «Агро Кредит-
Відновлювальна кредитна лінія» на надання кредитних коштів на 
фінансування витрат, пов’язаних з поточною діяльністю.  

У грудні 2019 році підприємство уклало кредитний договір  
«Інвестиційний кредит» на надання кредитних коштів на 
придбання сільськогосподарської техніки. 

Господарство вчасно виконує всі умови кредитних договорів: 
сплачує відсотки по кредитах, здійснює щомісячні платежі, 
використовує кредитні кошти по цільовому призначенню; об’єктом 
застави є сільськогосподарська техніка, заставна вартість якої 
перевищує суму кредиту у 1,5-2 рази.  

У ТОВ «Ранок» для обліку даних і узагальнення інформації 
про заборгованість банкам за одержаними від них кредитами, які 
не є поточними зобов’язаннями, передбачений рахунок 50 
«Довгострокові позики», до якого відкрито один субрахунок: 501 – 
«Довгострокові кредити банків у національній валюті», на якому 
відображаються суми довгострокової заборгованості щодо 
зобов’язання із залучення позикових коштів в національній валюті, 
включаючи кредити банків. 

Для обліку і узагальнення інформації про зобов’язання за 
короткостроковими кредитами банку у ТОВ «Ранок» призначений 
рахунок 60 «Короткострокові позики», який має один субрахунок: 
601 – «Короткострокові кредити банків у національній валюті». 

Потенційні можливості доступу підприємства до банківських 
кредитів визначються наступними чинниками − вартістю 
кредитних ресурсів комерційних банків, спроможністю повернути 
основну суму боргу і відсотки за користування кредитами, а також 
виконати умови кредитного договору. 

Загальною проблемою є документальне оформлення кредитів 
банків. Поточного часу ця система дуже ускладнена. Слід на 
відповідному рівні переглянути перелік необхідних документів і 
скоротити його за рахунок зайвих і дублюючих.  

На основі проведеного нами дослідження можна надати 
підприємству наступні рекомендації:  

Для переходу на паритетні відносини між банками і 

підприємствами підвищувати фінансово-економічне становище 
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підприємства. Фінансовий стан підприємства дозволять поліпшити 

заходи, що спрямовані на збільшення обсягів виробництва та 

реалізації продукції, зниження собівартості, прискорення 

обертання капіталу та більш повне та ефективне використання 

виробничого потенціалу. 

З метою прийняття оптимальних фінансових рішень 

підприємству проводити моніторинг фінансового ринку, 

здійснювати комплексну оцінку умов надання кредитів банків, 

обирати той, що відповідає ринковій ситуації і інтересам 

підприємства. 

Проводити оцінку ефективності та доцільності залучення 

кредитів, визначати, як підприємство забезпечує зв'язок 

використання кредиту та власних фінансових ресурсів і 

підвищення рентабельності використання усіх ресурсів. 

Одним із методів внутрішнього документального контролю 

кредитних операцій має стати внутрішній аудит, застосування 

якого дасть змогу визначити достовірність звітності, обліку, їх 

повноту та відповідність чинному законодавству.  
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Комплексна виробнича практика є невід’ємною частиною 

формування майбутніх спеціалістів. Вона передбачена навчальним 

планом підготовки здобувачів освіти. Практика складається з двох 

сегментів, управлінського обліку та аудиту, що об’єднуються в 

комплексну виробничу практику.  

Перед проходженням практики було поставлено низку 

завдань, що необхідно виконати під час її проходження.  

Основними завданнями є: 

• закріплення та поглиблення знань, отриманих під час 

вивчення дисциплін в університеті; 
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